

## Планировочная структура центров для досуга молодежи в городах Ирана

Фаррох Сияр Фаррох

Белорусский национальный технический университет

Сложность решения проблемы досуга городской молодежи заключается не только в отсутствии методических основ этой деятельности и в неопределенности инвестиционных перспектив, но и в особенностях сформировавшихся градостроительных образований, в которых не предусматривались пространства для реализации подобных функций. Изменения архитектурной среды ориентируются, особенно в условиях уплотненной, характерной иранским городам застройки, прежде всего на расширение жилищных функций, что затрудняет строительство отдельно стоящих объектов для досуга молодежи в сложившихся жилых районах.

Учитывая, что планировочные структуры центров для досуга молодежи, при всех их вариантах, целесообразно направлять на обеспечение широкого спектра функций, то перспективной представляется использование в одном досуговом объекте сочетания универсального пространства зального типа вместимостью до 100 чел., трансформируемых пространств (на 20-25 чел.) и отдельных помещений (на 7-12 чел.). Но реализация таких решений при отсутствии свободных территорий возможна только в виде встроенных и встроенно-пристроенных решений.

Возможности организации досуговых функций при встроенном варианте определяются особенностями существующего здания. Во встроенно-пристроенных объектах в пристроенных помещениях следует размещать те функции, которые невозможно из-за конструктивной структуры или высотных параметров расположить в существующем здании. Пристраивать, очевидно, следует помещения универсального назначения, по своим параметрам относящиеся к зальному типу. Помещения средней и малой площади (кружковые, клубные помещения по интересам) могут, если технологические требования не препятствуют этому, размещаться в существующем здании.